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 َ 2016صب٠ٛٔخ ١٘جبٚٞ ِٛلاٞ اٌٛافٟ                 اِزحبْ ثىبٌٛس٠ب رغش٠ج١خ                                   دٚسح ِبٞ 

 د      30عب ٚ 04اٌّذح :                       اختبار في مادة : العلوم الفيزيائية             رمٕٟ س٠بػٟ  3اٌشؼجخ : 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------     

 ػٍٝ اٌّزششح أْ ٠خزبس احذ اٌّٛػٛػ١ٓ اٌزب١١ٌٓ

 اٌّٛػٛع الأٚي

 اٌزّش٠ٓ الأٚي : 

) ٠mؼطٝ :     
   ) = 93,9154 u   ;   m (     

     ) = 139,9252 u   ;   m (    
      ) = 235,0439 u  

m (   
   ) = 1,00866 u    ٚm (   

   ) = 1,00727 u  ،1u = 931,5 MeV/c
2 

  ،NA = 6,02.10
23

  mol
-1 

   ٠حذس فٟ اٌّفبػلاد ا٠ٌٕٚٛخ رفبػً أشطبس ا١ٌٛسا١َٔٛ  
ح١ش ٠زُ لزف ٘زٖ إٌٛاح ثٛاعطخ ٔزشْٚ ثطٟء حغت     

   اٌّؼبدٌخ : 
       +    

      →     
    +      

       + 2.   
      

 ِج١ٕب اٌمٛا١ٔٓ اٌّغزؼٍّخ . A   ٚZحذد ل١ّزٟ  – 1

   : اٌزب١ٌخ لأ٠ٛٔخ ٌٍٕٛاح صُ احغت ل١ّزٙب ٌ ELؽبلخ اٌشثؾ  وزت ػجبسحأ – 2
        ،     

    ،      
         . 

 ِبٟ٘ إٌٛاح الاوضش اعزمشاس ِٓ ث١ٓ ٘زٖ الا٠ٛٔخ ؟ 

 ػٓ ٘زا اٌزفبػً .  E0احغت اٌطبلخ اٌّحشسح   – 3

 اْ ِضً ٘زٖ اٌزفبػلاد رغّٝ رفبػلاد أشطبس٠خ رغٍغ١ٍخ . ِب اٌّمظٛد ثٙزا ؟ – 4

P = 25.10  رزضٚد غٛاطخ ثبٌطبلخ إٌبرغخ ػٓ الأشطبس اٌغبثك فٟ ِفبػٍٙب اٌزٞ ٠مذَ اعزطبػخ لذس٘ب – 5
6
 W  .  

 ِٓ ا١ٌٛسا١َٔٛ . m = 868 gرغزٍٙه ٘زٖ اٌغٛاطخ وزٍخ  

  . َٛاحغت اٌّذح اٌلاصِخ لاعزٙلان ٘زٖ اٌى١ّخ ِٓ ا١ٌٛسا١ٔ 

 اٌزّش٠ٓ اٌضبٟٔ : 

ِغّٛسح فٟ ِحٍٛي ِبئٟ ٌٕزشاد اٌشطبص  Pbٕٔغض ػّٛدا ثبعزؼّبي وأع١ٓ ٠حزٛٞ الاٚي ػٍٝ طف١حخ اٌشطبص        

( Pb
2+

 + NO3
-
 )(aq)   ٖرشو١ضC1 = 0,1 mol/l  ٚاٌضبٟٔ ِىْٛ ِٓ عٍه فؼخAg(s)  ِغّٛس فٟ ِحٍٛي ِبئٟ ٌٕزشاد

 Ag)اٌفؼخ 
+
 + NO3

-
 )(aq)  ٌٌّٟٛرشو١ضٖ اC2 = 0,05 mol/l .  ٔٛطً اٌّح١ٌٍٛٓ ثٛاعطخ عغش ٍِحٟ ٌٕزشاد

 اٌجٛربع١َٛ . ٠ش١ش عٙبص اٌفٌٛطّزش ػٕذ رشو١جٗ ث١ٓ ؽشفٟ اٌؼّٛد أْ اٌمطت اٌّٛعت ٘ٛ عٍه اٌفؼخ .

K = 6,8.10صبثذ رٛاصْ اٌزفبػً داخً اٌؼّٛد  –.     V1 = V2 = 200 mLحغُ وً ِٓ اٌّح١ٌٍٛٓ 
28

 

 اسعبع . –غشٜ ،ٚاعزٕزظ اٌّؼبدٌخ الاعّب١ٌخ ٌٍزفبػً اوغذح أوزت ِؼبدٌزٟ ٔظفٟ اٌزفبػً ػٕذ وً ِ – 1

 . ِبٟ٘ عٙخ اٌزطٛس اٌزٍمبئٟ ٌٍزحٛي اٌى١ّ١بء داخً اٌؼّٛد . Qriأحغت وغش اٌزفبػً الاثزذائٟ  – 2

   I = 100 mAفٕغذ  h 1,0ٔٛطً ث١ٓ ؽشفٟ اٌؼّٛد ٔبلً اِٟٚ ٚٔم١ظ شذح اٌز١بس اٌزٞ ٠ّش ف١ٗ خلاي  – 3

 ػٕذئز ؟ Xfاحغت و١ّخ اٌىٙشثبء اٌزٟ ٠ٕزغٙب اٌؼّٛد خلاي اشزغبٌٗ . ِبٟ٘ ل١ّخ اٌزمذَ   -

 أغض عذٚلا ٌزمذَ اٌزفبػً . – 4

Pb حذد رشو١ض اٌشٛاسد  – 5
2+

 خلاي اشزغبي اٌؼّٛد . m(Ag )∆  اٌفؼخٚرغ١ش وزٍخ  
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٠M(Pb) = 207,2   g/mol     ٚM(Ag) = 107,9 g/mol    ،F = 9,65.10ؼطٝ : 
4
 C.mol

-1
 

 اٌزّش٠ٓ اٌضبٌش : 

 ( رزىْٛ ِٓ :  - 1-ٔحمك داسح وٙشثبئ١خ ) اٌشىً 

 kلبؽؼخ  -.   E = 5 Vٌِٛذ وٙشثبئٟ رٛرشٖ صبثذ  -

 .  Cِىضفخ عؼزٙب  -.   R = 100 Ωٔبلً أِٟٚ ِمبِٚزٗ  -

  - 2-ص ِٙجطٟ رٞ راوشح فزحظٍٕب ػٍٝ إٌّحٕٝ اٌج١بٟٔ وّب فٟ اٌشىً ٔٛطً اٌذاسح ثّذخٍٟ ساعُ ا٘زضا

 . A ٚBٚػح  فٟ اٌذاسح شحٕخ وً ِٓ اٌٍجٛع١ٓ   – 1

 . Uc( t ) ٘زضاص ٌٍحظٛي ػٍٝ اٌج١بْث١ٓ و١ف١خ رٛط١ً ساعُ الإ – 2

 . Ucأوزت اٌّؼبدٌخ اٌزفبػ١ٍخ ٌٍزٛرش ث١ٓ ؽشفٟ اٌّىضفخ  – 3

 حً ٘زٖ اٌّؼبدٌخ اٌزفبػ١ٍخ ِٓ اٌشىً : – 4

                  Uc =U0.( 1 -   
 

  )  

 صٛاثذ ٠طٍت رؼ١١ٓ ػجبسرٙب .  U0 ٚ τح١ش           

 . Cػشف صبثذ اٌضِٓ ٚػ١ٓ ل١ّزٗ . صُ اعزٕزظ عؼخ اٌّىضفخ  – 5

  C' = Cعؼزٙب ٌذ٠ٕب ِىضفخ اخشٜ  – 6

 ٚػح و١ف ٠زُ سثؾ ٘زٖ اٌّىضفخ ِغ اٌّىضفخ اٌغبثمخ ٌزم١ٍض  أ /

 ِذح اٌشحٓ . 

 . 'EC  ٚ EC  اٌّخضٔخ فٟ وً حبٌخ  ة / لبسْ ث١ٓ ل١ّزٟ اٌطبلخ

 اٌزّش٠ٓ اٌشاثغ : 

فٟ حشوخ ِغزم١ّخ فٛق ِغزٜٛ  m = 1200 kgِخطؾ اٌغشػخ ٌّشوض ػطبٌخ ع١بسح وزٍزٙب  - 3 –٠ّضً اٌشىً       

⃗⃗⃗  رخؼغ اٌغ١بسح ٌمٛح ِحشوخ صبثزخ اٌشذح ِٚٛاص٠خ ٌّغبس اٌحشوخ   ١ّ٠α = 10°ً ػٓ الافك ثضا٠ٚخ  . ٔؼزجش ِغّٛع   

ٔؼزجش٘ب   t = 0ػٕذ ٌحظخ  A. رّش اٌغ١بسح ِٓ إٌمطخ  N 200 =   لٜٛ الاحزىبن ِىبفحئخ ٌمٛح ٚح١ذح شذرٙب صبثزخ 

  -4 -ط اٌغ١بسح ثغغُ ٠زحشن ػٍٝ اٌّغزٜٛ اٌّبئً وّب فٟ اٌشىً ِجذأ ألأصِٕخ . ّٕٔض

 اػزّبدا ػٍٝ اٌج١بْ حذد ؽج١ؼخ حشوخ ِشوض ػطبٌخ اٌغ١بسح ٚرغبسػٙب . – 1

 لاد اٌض١ِٕخ ٌٍحشوخ .أوزت اٌّؼبد – 2

 . Fصُ احغت ل١ّخ  . F   ،f   ،g  ،αثزطج١ك اٌمبْٔٛ اٌضبٟٔ ١ٌٕٛرٓ عذ ػجبسح رغبسع اٌغ١بسح ثذلاٌخ  – 3

VB  ثبعزؼّبي ِؼبدٌخ أحفبظ اٌطبلخ ث١ٓ أْ : –أ  – 4
2 
– VA

2
  = 2.a.AB    

 .  AB = 150 m. ػٍّب اْ  Bأحغت عشػخ اٌغ١بسح ػٕذ إٌمطخ  –ة   

 .  fٌزظبدف ؽش٠مب افم١ب فزىًّ ِغ١ش٘ب ح١ش رخؼغ ٌٕفظ لٛح الاحزىبن   Bرظً اٌغ١بسح اٌٝ إٌمطخ  – 5

g = 9,8 m/s اٌزٟ ٠ؼط١ٙب اٌّحشن ٌززحشن اٌغ١بسح ثحشوخ ِغزم١ّخ ِٕزظّخ .        Fل١ّخ اٌمٛح  ِبٟ٘ -
2

 

 

 

E C 

اٌشىً -  - 
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 . n (H2C2O4 )حغ١ّخ صُ ػجش ػٕٙب ثذلاٌخ ػشف اٌغشػخ اٌ – 3

  أحغت ل١ّخ اٌغشػخ اٌحغ١ّخ ٌٍزفبػً ػٕذ اٌٍحظخt = 8 s  . 

 و١ف رزغ١ش ٘زٖ اٌغشػخ ؟ ِب٘ٛ اٌؼبًِ اٌحشوٟ اٌّزغجت فٟ راٌه ؟ 

 ػشف صِٓ ٔظف اٌزفبػً ٚحذد ل١ّزٗ ث١ب١ٔب . – 4

 اٌزّش٠ٓ اٌزغش٠جٟ : 

V = 134 cmٚحغّٙب   m = 53 gفٟ اٌٙٛاء ٌىشح رٕظ وزٍزٙب  ٔمَٛ ثذساعخ حشوخ اٌغمٛؽ اٌشبلٌٟٛ    
3

. ٔزشوٙب  

 . h = 430 mرغمؾ ثذْٚ عشػخ اثزذائ١خ ِٓ اسرفبع 

I / . ٔفزشع اْ اٌىش٠خ رخؼغ اصٕبء حشوزٙب ٌضمٍٙب فمؾ 

 . حشوخاٌض١ِٕخ ٌٍ دِغزم١ّخ ِزغبسػخ . صُ اوزت اٌّؼبدلاؽج١ؼخ اٌحشوخ  ث١ٓ أْثزطج١ك اٌمبْٔٛ اٌضبٟٔ ١ٌٕٛرٓ  – 1

 ِضً و١ف١ب ِٕحٕٝ اٌغشػخ ثذلاٌخ اٌضِٓ . – 2

II  / رزجؼٕب عمٛؽ اٌىشح ثزم١ٕخ اٌزظ٠ٛش اٌّزؼبلت ٚثؼذ اعشاء اٌذساعخ رّىٕب ِٓ اٌحظٛي ػٍٝ ل١ُ اٌغشػخ ػٕذ ٌحظبد

 ص١ِٕخ ِخزٍفخ . إٌزبئظ ِذٚٔخ فٟ اٌغذٚي اٌزبٌٟ : 

20 15 10 5 3 2 1 0.5 0 t(s )  

22 22 22 19.5 15.7 11.3 5.9 2.8 0 v(m/s ) 

 

 . v = f(t)اسعُ اٌج١بْ  – 1

 . τٚاٌضِٓ ا١ٌّّض  VLحذد ث١ب١ٔب اٌغشػخ اٌحذ٠خ  – 2

     (  ؟  I   ٚIIِب٘ٛ عجت الاخزلاف ث١ٓ ِٕح١ٕٟ اٌغشػخ فٟ اٌغضئ١ٓ )  – 3

 أحغت ل١ّخ دافؼخ اسخ١ّذط ٚلبسٔٙب ِغ صمً اٌىش٠خ . ِبرا رغزٕزظ ؟  – 4

f = k.vعذ اٌّؼبدٌخ اٌزفبػ١ٍخ ٌٍحشوخ ػٍّب اْ شذح لٛح الاحزىبن ِغ اٌٙٛاء ِٓ اٌشىً :  – 5
2 . 

 .اعزٕزظ ػجبسح اٌغشػخ اٌحذ٠خ  – 6

 ٚٚحذرٗ . kحذد ل١ّخ اٌضبثذ  – 7

٠ρair  = 1,3.10ؼطٝ : 
-3

 g/cm
3 
      ،g = 9,8 m/s2 
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 اٌزّش٠ٓ اٌضبٟٔ :

    ٠غزؼًّ الاشؼبع إٌٛٚٞ فٟ رذ١ِش الاٚساَ اٌغشؽب١ٔخ ح١ش ٠مزف اٌٛسَ أٚ إٌغ١ظ اٌّظبة ثبلاشؼبع إٌّجؼش ِٓ اٌىٛثبٌذ        
  

  .

  ٠فغش إٌشبؽ الاشؼبػٟ ٌـٍٕٛاح   ثزحٛي ٔٛرشْٚ 
 

  اٌٝ ثشٚرْٛ  
 

ٔشبؽ ػ١ٕخ ِٓ اٌىٛثبٌذ  A( رغ١شاد  -  5-. ٠ّضً إٌّحٕٝ ) شىً  

 ػذد الا٠ٛٔخ اٌّزفىىخ خلاي اٌضِٓ . 'Nثذلاٌخ 

 حذد ّٔؾ إٌشبؽ الاشؼبػٟ ٌٍىٛثبٌذ . – 1

 أوزت ِؼبدٌخ ٘زا إٌشبؽ الإشؼبػٟ ٚرؼشف  – 2

     ٚ        ػٍٝ إٌٛاح اٌجٕذ ِٓ ث١ٓ إٌٛار١ٓ :

                                 A = - λ.N'  + A0ٟ٘ : أصجذ أْ اٌؼلالخ ث١ٓ ٔشبؽ اٌؼ١ٕخ ٚػذد الا٠ٛٔخ اٌّزفىىخ  – 3

 ٌٍؼ١ٕخ . A0أ / إٌشبؽ الاثزذائٟ  ثبعزغلاي اٌج١بْ حذد :  – 4

 . t1/2ٚصِٓ ٔظف اٌؼّش  λة / صبثذ إٌشبؽ الاشؼبػٟ                                   

 . N0ط / ػذد الا٠ٛٔخ الاثزذائ١خ                                  

: N(t)اٌّزجم١خ  ٚػذد الا٠ٛٔخ '٠Nّىٓ اػزجبس اٌؼ١ٕخ غ١ش طبٌحخ ارا ثٍغذ إٌغجخ ث١ٓ ػذد الا٠ٛٔخ اٌّزفىىخ   – 5
  

    
 = 3  

أ / ث١ٓ أٔٗ ٠ّىٓ وزبثخ إٌغجخ 
  

    
ثبٌؼلالخ اٌزب١ٌخ :   

  

    
 =           

 ة / اعزٕزظ ِذح أزٙبء طلاح١خ اٌؼ١ٕخ .  

 اٌزّش٠ٓ اٌضبٌش :

CA = 0,01 mol.Lٌحّغ الا٠ضب٠ٛٔه رشو١ضٖ اٌٌّٟٛ  ( SA )ِحٍٛي ِبئٟ 
-1  

 ٌٗٚpH = 3,4  . 

 أ / ػشف اٌحّغ حغت ٔظش٠خ ثشٚٔغزذ .

 ة / أوزت ِؼبدٌخ رفبػً حّغ الا٠ضب٠ٛٔه ِغ اٌّبء ، ٚث١ٓ أْ ٘زا اٌزفبػً غ١ش ربَ .

CH3COO /عـ / أوزت ػجبسح صبثذ اٌحّٛػخ ٌٍضٕبئ١خ 
-
 )   ( CH3COOH  . ٗٚأحغت ل١ّز 

.ح١ش  CH3NH2( ١ٌٍّضبْ أ١ِٓ  SB2ٚالأخش )  NH3ٌٍٕشبدس  ( SB1 )ٌذ٠ٕب ِحٍٛلاْ أعبع١بْ ، احذّ٘ب  – 2

pkA1(NH4
+
 / NH3 ) = 9,2     ٚ pkA2(CH3NH3

+
 / CH3NH2 ) = 10,7 

 ِب٘ٛ الاعبط الالٜٛ ؟ ػًٍ .

 .  pH = 5ٌٗ  ( SB1 )ٚ  ( SA )ٌذ٠ٕب ِض٠ظ ِٓ اٌّح١ٌٍٛٓ   – 3

   ػغ الأفشاد ػٍٝ ِحٛس اٌـpH ِبٟ٘ الأفشاد اٌزٟ رىْٛ ِزغٍجخ ؟ ، 

( رشو١ضٖ اٌٌّٟٛ  SB2ِٓ اٌّحٍٛي )   VB2 = 20 mLِغ حغُ  ( SA )ِٓ اٌّحٍٛي   VA = 10 mLٌذ٠ٕب حغّب  - 4

CB2  = 1,5.10
-2 

mol.L
-1 

. 

 أ / أحغت و١ّخ اٌّبدح ٌحّغ الا٠ضب٠ٛٔه ١ٌٍّٚضبْ ا١ِٓ لجً اٌزفبػً .

 ث١ٓ أْ اٌزفبػً ربَ .صُ ة / أوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً 

 

 

 

 
A .10

18
 ( Bq ) 

N' .10
22

  

2  

0 
0  0,5  

 5  اٌشىً - -






